

□ 人民日报评论员

实现中华民族伟大复兴,坚持和发展中国特色社会主义,关键在党,关键在人,归根到底在培养造就一代又一代可靠接班人。

今天,中国共产党已经发展成为一个大党,拥有9100多万党员,是世界上最大的马克思主义执政党,得到了14亿中国人民最广泛的支持和拥护。

精神的财富穿越时空,伟大的事业薪火相传。发扬党的光荣传统和优良作风,对于年轻干部成长成才至关重要。

仗,新中国的成立已经说明了;中国共产党人能不能搞建设搞发展,改革开放的推进也已经说明了;中国共产党人能不能在日益复杂的国际国内环境下坚持党的领导。

新华社北京3月3日电



近日,浙江省浦江县公安局交警大队交警大队民警走进平安中心小学开展“猜标志、学交规、送安全”交通安全进校园活动。

公示

根据国家新闻出版署《国家新闻出版署关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2021〕1号)及《新闻记者证管理办法》要求,我社已对2020年度新闻记者证核验人员及拟办证人员进行了严格审核。

- 核检记者证人员名单: 邵炳芳 李群 周秉健 鲁华东 吴坤 张国庆 兰克 蒲建安 朱媛 陈建国 余飞 吴怡 张磊 刘子阳 李东霞 郭文青 张瑞辉 符香凝 李豪 杨燕生 曹文章 章兴成 周斌 孟绍群 蔡长春 张昊 杜洋 王斗斗 张红兵 郭晓宇 朱宇宁 蒲晓磊 徐伟 张维 周芬棉 都建荣 蔡岩 万静 侯建斌 郭宏鹏 杜晓 文丽娟 王阳 陈磊 韩丹东 赵超 赵阳 艾琼 张春友 林忠 冀勇 陈润泽 单士磊 史天昊 王刚 郭强 张超 杨军 凌峰 林楠特 马树娟 蒋安杰 王建军 杨楠 李晓军 高岳 陈丽平 徐强 李立 张红梅 高燕 杨新顺 王雯 邓玉杰 王占平 李晓晓

法治日报社

二〇二一年三月四日

走进北大红楼踏寻马克思主义先驱者足迹

奋斗百年路 启航新征程

□ 本报记者 黄洁 张雪泓 文/图

1918年8月,一座西洋古典风格的大楼在北京沙滩的汉花园拔地而起。大楼通体红砖砌筑,青砖窗套,红瓦披顶,人们形象地称之为“红楼”。

自落成伊始,北大红楼就与中国命运的走向息息相关。新文化运动,五四运动,马克思主义传播,北京第一个党组织……这里留下了李大钊、陈独秀、毛泽东等一批探求救国救民真理先驱者的不朽足迹。

红色火种在这里孕育

北大红楼位于北京东城区五四大街29号,紧邻著名的故宫博物院,在繁华闹市中透露出一种别样的沉稳厚重。

位于一层东南角的119号房间是曾任北大图书馆主任李大钊的办公室,如今已按当年旧貌复原了陈列。

在北京新文化运动纪念馆研究室副主任秦素银看来,“李大钊是马克思主义在中国传播贡献最大的人”。

秦素银介绍,李大钊坚持在《新青年》杂志上发表脍炙人口的文章,向中国思想界详细介绍马克思主义。



图为北京大学红楼外观。

会运动》《现代政治》《工人的国际运动与社会主义的将来》等课程,这也是中国的大学第一次把马克思主义理论课正式列入课程。

据记载,李大钊这间不算宽敞的办公室,见证了北京第一个共产党组织的诞生。

“我们常用‘十月怀胎,一朝分娩’来形容一个新生命的诞生。如果说召开中共一大的上海市兴业路76号是中国共产党的‘产床’,那么北大红楼便是她的孕育之地。”

伟大领袖在这里建立信仰

记者了解到,历经数次艰辛复原后,如今的北大红楼内部已经恢复了原有的格局,并正在逐步扩大对外开放的范围。

1918年秋,毛泽东来到北大红楼,成为北

大图书馆的一名图书管理员,他的工作地点之一就在李大钊的隔壁,这是毛泽东第一次来到北京。

毛泽东第一次来北京停留了大约半年的时间,其中有三四个月和李大钊共事。

秦素银告诉记者,毛泽东在北大期间,参与了北大新闻学研究会,参加了北大哲学研究会,还拿到了一张新闻学研究会半年听课证书。

根据《红星照耀中国》记载,1920年,毛泽东第二次来到北京,这一次他阅读了《共产党宣言》《阶级斗争》《社会主义史》等书籍。

新希望在这里诞生

1916年12月,旅法归国的蔡元培执掌北京大学,他以“兼容并包,学术自由”为教育方针,对北大进行了大刀阔斧的改革。

以理服人,以情动人

张富清将军勋章和奖状一直压在箱底,连家人都不知道他的事迹。“看完这些感觉自己实在太渺小了,以前考公务员只是为了一份安稳的工作。

其他各集节目也都采用鲜活生动的故事来阐释主题思想:长征途中,战士刘志海将最后一块银元上缴党费;“最美奋斗者”王泽山院士研制火炸药;英雄杜富国奋不顾身排雷受伤;上海市儿童医院和日喀则市人民医院共同救助藏族儿童……

南京师范大学学生杜焯能说:“在南湖革命纪念馆讲解员、草厂胡同王大爷等人讲述的小故事中,我充分感受到了习近平总书记新时代领路人、人民勤务员的领袖风范和为民情怀。

努力打造党和人民信得过靠得住能放心的公安铁军

上接第一版 发扬自我革命精神,紧扣扫黑除恶暴露出来的深层次问题,刀刃向内,刮骨疗毒,坚决清除害群之马,彻底整治顽瘴痼疾。

要深刻认识到开展教育整顿是更好回应人民群众新期盼,树立公安队伍新形象的必然要求,坚持以人民为中心,从群众最期盼的事情做起,从群众最不满意的地区改起。

参与立法调研

2021年3月1日,长江保护法正式施行。作为我国第一部流域法律,长江保护法在起草时广泛征求意见凝聚共识。

2021年7月,刚刚被确定为全国人大常委会法工委基层立法联系点的江苏省昆

革命纪念馆讲解员、草厂胡同王大爷等人讲述的小故事中,我充分感受到了习近平总书记新时代领路人、人民勤务员的领袖风范和为民情怀。

湖北省委来京市委宣传部青年干部李红说,第二集中“信仰”二字直抵人心,结合最近喀喇昆仑高原戍边战士牺牲的消息,更对信仰之力感佩颇深。

赵克志指出,教育整顿的目标任务,是要通过突出抓好四项任务,着力解决公安队伍中存在的政治不忠诚、执法不公正、司法不廉洁、遇事不担当、作风不过硬等问题。

赵克志强调,要抓好学习教育,切实增强做到“两个维护”的高度自觉。

赵克志指出,教育整顿的目标任务,是要通过突出抓好四项任务,着力解决公安队伍中存在的政治不忠诚、执法不公正、司法不廉洁、遇事不担当、作风不过硬等问题。

立法联系点推动实现全过程民主

市人大常委会,就接到了开展长江保护法草案意见征询的任务。为了完成这项重任,昆山基层立法联系点组织和利用全市智力资源,同步开展专题课题调研。

参与立法调研,是立法联系点的一项重要工作。2020年,10个联系点均参与了法工委制止餐饮浪费行为立法工作专项调研。

值得一提的是,去年8月,中国政法大学成为全国人大常委会法工委立法联系点。

成为全国人大常委会法工委立法联系点。中国政法大学党委书记胡明说,学校从“加强资源共享,增强互动交流”“加强学术研究,提供立法支持”“加强平台建设,搭建立法平台”“打造国家立法高端论坛,整合优质资源”“加强立法宣传,推动法治文化建设”五个方面,为国家立法提供坚实的、全方位的服务。

开展法治宣传 2019年,全国“宪法宣传周”活动主场活动在北京、上海两地同时启动。

虹桥街道党工委副书记胡煜昂介绍说,自成为基层立法联系点以来,虹桥街道就承担起丰富民主形式、调动群众参与社会治理积极性等重任。

时建议把《新青年》杂志编辑部从上海迁到北京。

据马海亭介绍,陈独秀主持的北大文科,不同学术思想可以相互争鸣,在蔡元培的安排下,年仅29岁的李大钊得到以北大担任图书馆主任,刘半农、陈垣、杨昌济、徐悲鸿等,以及在北大工作多年的钱玄同、沈尹默等新派人物,在北大形成了革新力量。

在北大的六年,蔡元培形成了完整的教育思想体系,并在北大建立了现代化的大学制度。五四运动期间,他提倡科学与民主思想,反对旧思想旧礼教,提倡白话文,反对文言文,曾多方营救参加运动而被捕的学生。

时隔百年,北大红楼再次成为北京著名的地标建筑,以其所承载的厚重历史,每年吸引数以万计的观众前来探寻马克思主义扎根中国大地并迸发出灿烂光芒背后的故事。

百年沧桑,矗立在五四大街的红砖红瓦似在低吟当时曲折、凝望红楼,仿佛还能听到那强烈的、发自生命的最强呐喊。

红楼的每一寸土,每一块砖,仿佛都写满无尽的记忆——那是“虽千万人吾往矣”的民族精神,那是“还有后来人”的坚定信念,那是永远心系人民的矢志不渝。

记者手记

从踏入红楼的那一刻起,就能感受到历史的厚重。虽然讲解员说,办公室内的摆设基本都非原物,但丝毫不影响记者去想象,这里作为新文化运动、五四运动及中国共产党的策源地和孕育地,曾经历和见证过怎样的坎坷与辉煌。

上接第一版 深刻领会,准确把握党史学习教育的重大意义、目标要求、重点任务、工作安排,切实增强开展党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉,确保取得扎实成效。

赵克志强调,开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求。

赵克志要求,部机关各单位党组织要把党史学习教育这项重大政治任务置于突出位置,加强组织领导,周密安排部署,精心组织实施,强化督促检查,切实把党中央的部署要求和公安部实施方案确定的重点工作落到实处。

赵克志要求,部机关各单位党组织要把党史学习教育这项重大政治任务置于突出位置,加强组织领导,周密安排部署,精心组织实施,强化督促检查,切实把党中央的部署要求和公安部实施方案确定的重点工作落到实处。

赵克志要求,部机关各单位党组织要把党史学习教育这项重大政治任务置于突出位置,加强组织领导,周密安排部署,精心组织实施,强化督促检查,切实把党中央的部署要求和公安部实施方案确定的重点工作落到实处。

赵克志要求,部机关各单位党组织要把党史学习教育这项重大政治任务置于突出位置,加强组织领导,周密安排部署,精心组织实施,强化督促检查,切实把党中央的部署要求和公安部实施方案确定的重点工作落到实处。

赵克志要求,部机关各单位党组织要把党史学习教育这项重大政治任务置于突出位置,加强组织领导,周密安排部署,精心组织实施,强化督促检查,切实把党中央的部署要求和公安部实施方案确定的重点工作落到实处。

赵克志要求,部机关各单位党组织要把党史学习教育这项重大政治任务置于突出位置,加强组织领导,周密安排部署,精心组织实施,强化督促检查,切实把党中央的部署要求和公安部实施方案确定的重点工作落到实处。

赵克志要求,部机关各单位党组织要把党史学习教育这项重大政治任务置于突出位置,加强组织领导,周密安排部署,精心组织实施,强化督促检查,切实把党中央的部署要求和公安部实施方案确定的重点工作落到实处。